

冯坤、马治卫：

荣获“首届周口最美退役军人”称号

□记者 张劲松

本报讯 中共周口市委、周口市人民政府、周口军分区日前联合下发文件，表彰“首届周口最美退役军人”，太康县四通锅炉董事长冯坤荣获“自力更生、艰苦创业”类、周口报业传媒集团驻太康记者站站长马治卫荣获“爱岗敬业、无私奉献”类“首届周口最美退役军人”。

今年45岁的冯坤，老家是太康县张集镇人，现任太康县四通锅炉有限公司董事长。他于1991年参军入伍，

1994年退伍后创办企业，为太康县锅炉行业作出了突出贡献。20多年来，他积极回报社会，多次参与资助学生、关爱特困老人、抗震救灾、扶贫、修路等公益事业，累计超过800多万元。2020年在抗击新冠肺炎疫情中捐款30万元，并为西安市公共卫生中心捐赠医用锅炉等配套设施。他先后荣获河南省优秀青年企业家、“中国好人”、周口市质量协会副会长、周口市劳动模范、太康县人大代表、太康县锅炉协会会长、太康县最美退役军人、太康县优秀共产党员、太康县最美纳税人之星等

荣誉称号。

马治卫现任周口报业传媒集团驻太康记者站站长，他于1996年12月入伍，2006年通过招考进入周口报业传媒集团当记者。马治卫在部队参加过1998年长江抗洪抢险，在军营从事新闻报道期间荣立二等功1次、三等功2次，被部队树为学习标兵。他到周口报业传媒集团当记者以来先后参加过“天南地北周口人”“出彩周口人”“万里寻踪伏羲路”等大型采访，发表稿件屡获全国大奖。《“老革命”86岁喜圆入党梦》获赵超构新闻奖，

与领导合写的《太康“五养模式”让特困养老实现“菜单式”》获河南新闻一等奖，成为当年周口市唯一一篇获此殊荣的作品。同时，此作品还获得中国城市党报新闻奖、中国地市报新闻奖。他采写的《河南太康：“懒汉树”变成“摇钱树”》在《解放军报》《中国国防报》等国家级主流媒体刊发。马治卫率先报道的太康老革命刘国勋，荣登2019年“中国好人榜”。马治卫务实重干、加压奋进，把典型人物和经验一步一步推向全国。②18



2020年全国中国式摔跤锦标赛 我市健儿取得优异成绩

11月3日，记者从市教体局获悉，在刚刚落幕的2020年全国中国式摔跤锦标赛上，我市健儿李金龙勇夺男子75公斤级冠军，刘小涛夺得男子75公斤级亚军，王世豪获得男子60公斤级季军，邓婉婷获得女子56公斤级季军。

本次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主办，为期4天，共有来自全国各省、自治区、直辖市，解放军，新疆建设兵团，行业体协，各大院校等单位的77支参赛队约800名运动员参与，其中男子10个组别、女子8个组别。我市共派出10名运动员参赛。

记者 窦娜 摄

周口市自然资源和规划局 开展“送法律书籍下乡”活动

□通讯员 何辉 宋东风

本报讯 近日，市自然资源和规划局组织局法规科、机关党委、人事教育科分别到扶沟县吕潭乡林湾村、葛岗村及包屯镇郁岗村开展“送法律书籍下乡”活动，共送书籍200套，受到广大村民的一致好评。

此次活动主要目的是贯彻习近平总书记“依法治村、依法建村、依法管村”及其建设美丽乡村一系列指示精神，让法律法规进乡村，全面提高乡村法治建设水平，开展送专业法律法规

书籍到三村活动。此次送去的书籍书重包括《土地管理法》《城乡规划法》《森林法》《草原法》和《河南省实施办法》《河南省实施办法》《河南省基本农田保护条例》及《闲置土地处置办法》《信息公开条例》等，涵盖法律30部、法规30部、部门规章50部、政府规章10部等。

派驻郁岗村第一书记邓超说：“此次活动很有意义，对推动乡村法治建设起到很好的作用。我们将组织村民认真学习相关法律法规，引导村民学法、懂法、用法，提高村民的法治意识。”①6

周口市老干部大学时装队获三项大奖

□记者 孙安平 通讯员 葛英

本报讯 11月2日，周口市老干部大学时装队载誉返周，喜获三项大奖。

10月27日，周口市老干部大学时装队一行13人在队长杨俊的带领下，赴厦门参加中国国际中老年文化交流促进会举办的《霜重枫愈红·抗疫情更浓》华夏枫叶红厦门“以艺战疫”全国文艺大赛。在大赛中，周口市老干部大学

时装队以精湛的国粹京剧《梨花颂》模特时装秀节目，在激烈的角逐中获得大赛评委的一致好评，喜获此次大赛金奖、最佳风尚奖、最佳编导奖三项大奖。获奖节目由杨建云老师辅导。

周口市老干部大学时装队一直活跃在我市艺术舞台上，队员全是我市退休老干部，其中年龄最大的队员有75岁，她们充分展现了我市老干部们的风采。

姜鸿起烈士纪念馆入选 河南省中小学综合实践活动课程



揭牌仪式现场

□记者 卢好亮 李一
通讯员 谢小贝 文/图

本报讯 今年10月，经扶沟县教体局推荐、专家评审、实地考察、公示等程序，扶沟县姜鸿起烈士纪念馆入选河南省中小学综合实践活动课程，被确定为扶沟县中小学生研学旅行教育基地。

10月29日上午，扶沟县南良许小学学生来到姜鸿起烈士纪念馆，参加扶沟县中小学生研学旅行教育基地揭牌仪式。

揭牌仪式结束后，学生们在讲解员的带领下参观了姜鸿起烈士纪念馆。学生们认真聆听讲解员的讲解，了解姜鸿起烈士的奋斗历程，亲身感受其

爱国爱乡、造福桑梓的奉献精神，激发了学生们热爱祖国、建设家乡的情感。

通过实景实地开展探究式学习，让学生们体验和参与红色文化传承活动，学习了红色文化知识，理解了红色文化发生背景、历史价值，了解了英雄的艰苦生活和英勇事迹，使学生们在红色文化的熏陶中启迪身心，传承红色文化，争做红色传人。

“烈士无私捐躯换取了人民的幸福和国家的安宁，姜鸿起烈士纪念馆将秉持先烈遗志，以先烈为榜样，为建设具有中国特色社会主义国家立志、立德、立言、立行，肩负起历史责任。”姜鸿起烈士纪念馆负责人表示，今后，姜鸿起烈士纪念馆将以爱国主义教育为主线，开展丰富多彩的主题教育活动。②9